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هوش مصنوعی عمومی )AGI( یکی از انواع هوش مصنوعی است که از 

توانایی درک، یادگیری و به‌کارگیری از هوش خود در انجام فرایند‌های فکری 

استفاده می‌کند که مشابه تفکر در انسان است. این فناوری، گام مهمی را فراتر از 

سیستم‌های هوش مصنوعی محدود یا فعلی ارائه می‌دهد که برای کار‌ها و وظایف 

خاص طراحی شده است. ماهیت AGI، تکثیر توانمندی‌های شناختی عمومی 

مغز انسان است. با توجه به این که دنیا در مسیر توسعه این فناوری نوظهور قرار 

گرفته، مجله MIT Technology Review Insights به تازگی گزارش »مسیر 

به سوی هوش مصنوعی عمومی« را منتشر کرده که یک مقاله توجیهی مدیریتی 

 MIT است. این مجله، قدیمی‌ترین مجله فناوری دنیاست که از سوی دانشگاه

منتشر شده و به انعکاس جدیدترین اتفاقات و رویداد‌های پژوهشی در برترین 

چالش‌های فناورانه و تجاری روز می‌پردازد. 

   خبری در راه است! 

مدل‌های هوش مصنوعی که می‌توانند در فرایند کشف دارو‌ها و کدنویسی کمک 

کنند، هنوز در حل معما‌هایی شکست می‌خورند که یک فرد غیرمتخصص 

می‌تواند در عرض چند دقیقه بر آن‌ها مسلط شود. این پدیده در قلب چالش هوش 

مصنوعی عمومی )AGI( قرار دارد. آیا انقلاب هوش مصنوعی امروزی می‌تواند 

مدل‌هایی تولید کند که در تمام حوزه‌ها با هوش انسانی رقابت کنند یا از آن پیشی 

بگیرند؟ اگر چنین است، چه عوامل مؤثر در توانمندسازی اساسی، چه از نظر 

سخت‌افزاری و چه از نظر نرم‌افزاری یا هماهنگی هر دو، برای تقویت آن‌ها مورد 

نیاز است. »داریو آمودی«، یکی از بنیانگذاران شرکت آنتروپیک، پیش‌بینی می‌کند 

که نوعی »هوش مصنوعی قدرتمند« می‌تواند تا اوایل سال 2026 ظهور کند که 

از ویژگی‌های آن می‌توان به هوشی در سطح جایزه نوبل؛ توانایی جابه‌جایی بین 

رابط‌هایی مانند متن، صدا و دنیای فیزیکی و استقلال در استدلال برای رسیدن 

به اهداف، به جای پاسخ دادن به سؤالات و دستورات اشاره کرد. 

   تا 2047، حدود 50 درصد ماشین‌های AI از انسان 
پیشی می‌گیرند

»سم آلتمن«، مدیر اجرایی OpenAI، معتقد است که ویژگی‌های شبیه به هوش 

مصنوعی عمومی )AGI( در حال حاضر »در حال ظهور« بوده و تحولی اجتماعی 

را در حد برق و اینترنت ایجاد می‌کنند. او پیشرفت در این حوزه را به دستاورد‌های 

مداوم در حوزه آموزش، داده‌ها و محاسبات، همراه با کاهش هزینه‌ها و یک ارزش 

اجتماعی اقتصادی »فوق تصاعدی« نسبت می‌دهد. البته این خوش‌بینی تنها 

محدود به بنیانگذاران شرکت‌های بزرگ نیست. بلکه پیش‌بینی‌های کلی حداقل 

50 درصد احتمال دستیابی سیستم‌های هوش مصنوعی را به چند نقطه عطف 

AGI تا سال 2028 نشان می‌دهد. طبق یک نظرسنجی تخصصی، احتمال اینکه 

ماشین‌های هوش مصنوعی در انجام هر کاری از انسان‌ها پیشی بگیرند، تا سال 

2027 در حدود 10 درصد و تا سال 2047 در حدود 50 درصد تخمین‌ زده 

 GPT-3 می‌شود. افق‌های زمانی با هر پیشرفت، از 50 سال در زمان راه‌اندازی

به پنج سال تا پایان سال 2024، کوتاه‌تر می‌شوند. معاون رئیس فناوری یادگیری 

 
ً
ماشینی و عضو Arm، معتقد است: »مدل‌های زبانی بزرگ و استدلال تقریبا

هر صنعتی را متحول می‌کنند.« 

   قابلیت‌هایی که هوش مصنوعی باید

 در آن مسلط شود
هدف هوش مصنوعی عمومی )AGI( تقلید از توانایی‌های شناختی مغز انسان 

است که می‌تواند هرگونه کار شناختی را که یک انسان قادر به انجام آن است، 

درک کرده و فراگیرد. به لحاظ تئوری، هوش مصنوعی عمومی باید بتواند دانش 

و مهارت‌های فراگرفته را از یک حوزه تا حوزه دیگر انتقال داده و با موقعیت‌های 

ناشناخته سازگار شود. طبق اعلام مؤسسه »مکنزی«، سیستم‌های هوش مصنوعی 

هنوز در تعداد قابلیت‌های مختلف از انسان‌ها عقب هستند که می‌توان به این موارد 

اشاره کرد که نشان می‌دهد هوش مصنوعی باید در این توانمندی‌ها تسلط پیدا کند. 

  درک بصری: سیستم‌های هوش مصنوعی هنوز از نظر ثبات رنگی ضعیف 

عمل می‌کنند و به راحتی گیج می‌شوند. 

   درک صوتی: هوش مصنوعی فعلی، قادر به استخراج و پردازش صدا شامل 

ویژگی‌های فضایی نیست. 

  مهارت‌های حرکتی ظریف: ربات‌های هوش مصنوعی هنوز قادر به 

دستیابی به سطح مشابه مهارت‌های حرکتی ظریف در انسان مانند انجام 

عمل‌های جراحی نیستند. 

  پردازش زبان طبیعی: ابزار‌های هوش مصنوعی فاقد درک کامل از معنا، 

بافت و زمینه و نکات ظریف است. 

  حل مسئله: سیستم‌های AGI باید بتوانند مشکلات را بدون برنامه‌ریزی 

صریح نسبت به انسان‌ها ارزیابی کنند. 

  ناوبری: سیستم‌های هوش مصنوعی هنوز از سیستم‌های رباتیکی فاصله 

دارند تا بتوانند بدون دستور انسان به طور خودکار ناوبری کنند. 

  خلاقیت: خلاقیت فعلی هوش مصنوعی هنوز نمی‌تواند با خلاقیت انسان‌ها 

رقابت کند. هوش مصنوعی همچنین نیاز به بازنویسی و بهبود فرایند کدنویسی دارد. 

  مشارکت اجتماعی و احساسی: هوش مصنوعی عمومی به مهارت‌هایی 

شبیه به تفسیر احساسات چهره یا تغییر در تن صدا نیاز دارد. همدلی کردن در 

مدل‌های هوش مصنوعی هنوز یک چشم‌انداز دور از دسترس است. 

   از خودکار بودن تا هوشمند بودن
تاریخ مملو از پیش‌بینی‌های فناورانه‌ای است که با گذر زمان اشتباه از آب درآمده‌اند. 

ماروین مینسکی، دانشمند علوم شناختی و کامپیوتر، ورود هوش کامپیوتری شبیه به 

انسان را تا سال 1978 پیش‌بینی کرده بود. حتی مدل‌های هوش مصنوعی امروزی، 

هرچقدر هم که چشمگیر باشند، نمی‌توانند در تمام حوزه‌ها با انسان‌ها رقابت 

کنند. OpenAI، مدل AGI را به عنوان استقلالی برای عملکرد بهتر از انسان‌ها 

در حوزه کار‌های با ارزش اقتصادی تعریف می‌کند. با این تعریف، نشانه‌هایی از 

ورود آن به حوزه‌های تخصصی، از حقوق گرفته تا پزشکی و همچنین به زندگی 

روزمره ما به عنوان مصرف‌کننده وجود دارد. »برت« می‌گوید: »ما به جهانی نگاه 

می‌کنیم که در آن هرکاری که انجام می‌دهیم، چه رانندگی کنیم و چه با تلویزیون یا 

کامپیوتر خود صحبت کنیم، توسط سیستم‌های بسیار هوشمند تقویت می‌شود.« 

شتابی که در قابلیت‌های خودکار سیستم‌های هوشمند ایجاد می‌شود، مستلزم به 

کارگیری ابزار‌ها و سخت‌افزار‌هایی است که از آموزش مدل‌ها در فرایند پایگاه‌های 

داده، سیستم‌ها و حوزه‌ها حمایت می‌کند. چنین شتابی از آنجایی اتفاق می‌افتد که 

این سیستم‌ها با حداقل دخالت انسان و با استفاده از حلقه‌های بازخوردی عمل 

می‌کنند که از سوی اهداف مختلف هدایت می‌شوند. این سیستم‌ها همچنین 

به نوآوری‌هایی در مقیاس بزرگ نیازمندند تا به این واسطه بتوانند تعمیم‌پذیری با 

توانایی انجام کار‌های تخصصی را در سطح بالا متعادل کنند‌. سیستم‌های خودکار 

برای انجام وظیفه در چنین مقیاسی، باید ورودی‌های متنوع را پردازش و در خلال 

پلتفرم‌ها از آن‌ها استفاده کنند. 

روش محاسبات ناهمگن از ابزار صحیح برای کار‌های درست بهره می‌برد. این 

روش، پردازشگر‌هایی را چون واحد‌های پردازنده مرکزی )CPU( و واحد‌های 

پردازنده گرافیکی )GPU( و شتاب‌دهنده‌های تخصصی هوش مصنوعی مانند 

واحد‌های پردازشگر عصبی )NPU( و واحد‌های پردازشگر تانسور )TPU( با 

معماری‌های در حال ظهور ترکیب می‌کند. هر پردازشگر، محاسبه دقیقی را برای 

این کار ارائه می‌دهد که در کنار هرکدام از موتور‌های محاسباتی که به استفاده و 

تقاضای صحیح می‌انجامد، منجر به ایجاد راهی متعادل، قابل سنجش و کاربردی 

به سمت آینده AGI می‌شود. 

ابزار‌های نرم‌افزاری و چهارچوب‌ها برای هماهنگ کردن سطح بالاتری از استقلال، 

باید تراشه‌های پردازشگر مختلفی را که ویژگی‌های یک محیط ناهمگن را دارا 

هستند، مدیریت، هماهنگ و بهینه کند. نرم‌افزار هوش مصنوعی به طور مداوم ارتقا 

می‌یابد تا کار را برای توسعه‌دهندگان تسهیل کرده و به آن‌ها اجازه دهد برنامه‌هایی 

بنویسند که چند سخت‌افزار »بک‌اند« )بخشی از سخت‌افزار که برای کاربران 

قابل مشاهده نیست( را بدون نیاز به بازنویسی کد برای هرکدام هدف قرار داده و 

به عملکرد بهینه برای برنامه‌ها و حجم کاری خود دسترسی پیدا کنند. بنابراین، 

ابزار‌های هماهنگ‌کننده برای توسعه جریان کاری اهمیت بالایی داشته و به توزیع 

کاربرد‌های هوش مصنوعی و مدیریت چشمگیر حجم کار‌ها در محیط‌های 

محاسباتی کمک می‌کند. درنهایت، توسعه استاندارد‌ها و پروتکل‌ها در کمک به 

تعامل کاربرد‌های هوش مصنوعی با ابزار‌های خارجی، سیستم‌ها و منابع داده، به 

عنوان لایه کلیدی دیگری از قابلیت‌ها برای آینده هوش مصنوعی کمک می‌کند. 

   هوش مصنوعی در تقابل با هوش انسان

سطح بالاتر استقلال و خودکار عمل‌کردن، مشابه هوشِ صرف نیست؛ 

بلکه معیار هوش، توانایی سازگاری با وظایف استدلالی را ارزیابی می‌کند. 

درواقع هوش، توانایی ترکیب دوباره آن چیزی است که پیش‌تر در الگو‌های 

جدید شناخته شده تا کارآمدی مشکلات جدید را حل کند. در تست معیار 

ARC-AGI-2، نمره مدل‌های زبانی بزرگ خالص )LLM( صفر درصد 

 هر کاری را انجام دهند. این تست 
ً
تعریف شده است. انسان‌ها قادرند تقریبا

نشان می‌دهد که هوش انسان تا چه اندازه در مقایسه با قدرتمندترین مدل‌های 

امروزی هوش مصنوعی سازگار است. 

محققان، خطوط موازی را بین هوش مصنوعی و توسعه دینامیک مغز انسان 

مشاهده می‌کنند که نوع توسعه کاربردی آن را در گذر سال‌ها نشان می‌دهد. فاز 

نخست مربوط به سیستم‌های حسی بینایی و شنوایی می‌شود که مانند توانایی 

مشارکت در برنامه‌ریزی‌ها با زبان و در نهایت با شناخت همراه است. نخستین 

شبکه‌های هوش مصنوعی مانند مغز نوزاد انسان روی سیستم‌های حسی و 

بینایی متمرکز داشته که با رابط‌های کاربر زبان طبیعی دنبال می‌شوند. هوش 

مصنوعی هنوز مانند یک کودک نوپاست و مانند انسان‌ها، جهش شناختی 

در آن بیشتر زمان می‌برد. دستیابی به هوش مشابه انسان، مستلزم پیشرفت 

در حوزه‌هاست. یکی از این حوزه‌ها رابط است؛ فرایندی که در آن مدل‌های 

آموزش‌داده‌شده، دانش فراگرفته را در داده‌های جدید به کار برده و پیش‌بینی‌ها 

و تصمیم‌هایی را براساس این دانش اتخاذ می‌کند. رابط‌ها، سازگاری مدل‌ها را 

با دانش ازپیش‌تعیین‌شده برای مشکلات جدید فراهم می‌کنند. 

فاز دوم، شامل سازگاری و انتقال دانش می‌شود. درحالی‌که سیستم‌های هوش 

مصنوعی قبلی، در حوزه‌های تخصصی سرآمد بودند، اما همواره با این چالش 

دست‌به‌گریبان بودند که فراگیری یک بازی بعد از خواندن قوانین آن مشکلات 

ریاضیاتی را حل کرده یا موقعیت‌های اجتماعی را در چهارچوبی یکسان توضیح 

می‌دهد. دستیابی به این مرحله، مستلزم پیشرفت‌های چشمگیر در یادگیری 

ماشینی، استدلال، حافظه و تصمیم‌گیری است. برخی از این قابلیت‌ها در 

مقیاس بزرگ ‌LLMهایی چون GPT-4 نشان داده می‌شوند که قابلیت‌ها در 

درک و ایجاد متن، شکلی از هوش عمومی را در پردازش زبان نشان می‌دهد. 

مدل‌های زبانی بزرگ قابلیت‌های مشابهی را نسبت به کاهش درخواست‌های 

محاسباتی برای کارآمدی بیشتر و به‌کارگیری از دستگاه‌ها با منابع محدود مانند 

گوشی‌های هوشمند و دستگاه‌های جدید ارائه می‌دهند. 

   تلاش برای رساندن درک هوش مصنوعی

 به سطح انسان
توسعه مدل‌های چندوجهی که متن، بینایی و سایر انواع داده را ادغام می‌کند 

قابلیت‌های عمومی هوش مصنوعی معاصر را بهبود می‌بخشد که در آن مدل‌ها 

قادرند مفهوم را بفهمند و آن را با روش‌های مختلف خلق کنند تا به این طریق، 

هوش مصنوعی را به درک و تعامل نزدیک به انسان برساند. باوجود این، از 

آنجایی که چنین مدل‌هایی فاقد توانایی خلق خودکار و مستقل دانش جدید یا 

سازگاری در خارج از داده‌های در حال آموزش‌اند، هنوز از هوش تعمیم‌یافته 

واقعی محرومند. مدل‌های پایه، هر چه که باشد فاقد هرگونه هوش سیالند. آن‌ها 

به‌رغم پیشرفت‌هایی که در ‌LLMها و مقیاس‌بندی وجود دارد، به‌تنهایی قادر 

به ترکیب مجدد دانسته‌های خود برای حل یک مسئله جدید نیستند. مدل‌های 

فعلی در حفظ الگو‌ها عملکرد بسیار خوبی دارند؛ اما در ارائه الگو‌های جدید 

و جاری خیلی خوب عمل نکرده‌اند. 

این صنعت به چهارچوب گسترده‌تری از ابزار‌های هوش کامپیوتری نیاز دارد. 

محققان روش‌هایی را برای تعریف هوش در حیوانات، حشرات، قارچ‌ها یا 

حتی موجودات فرازمینی ارائه داده و هوش مصنوعی این امر را برآورده نمی‌کند. 

ارزیابی هوش حیوانات بر اساس این نیست که آیا میمون‌ها می‌توانند در آزمون 

پذیرش دانشکده پزشکی )MCAT( پذیرفته شوند یا خیر، زیرا ارزیابی هوش 

تنها بر اساس تعاریف محدود از دستاورد‌های انسانی، طیف وسیعی از توانایی‌ها 

را نادیده می‌گیرد. معیار‌های اندازه‌گیری که شامل هوش سیال مانند سازگاری 

و انعطاف‌پذیری، هوش اجتماعی مانند درک اجتماعی و هوش تجسمی مانند 

ادراک محیطی می‌شوند، درعین‌حال که پذیرای اشکال جدیدی از هوش متمایز 

از انسان نیز هستند، قادرند معیار بهتری از هوش مصنوعی عمومی ارائه دهند. 

   نیاز‌های محاسباتی AI به 5.7 ماه رسیده است

یکی از بحث‌هایی که در جدول زمانی هوش مصنوعی عمومی مطرح می‌شود 

این است که آیا افزودن محاسبات بیشتر می‌تواند مشکل هوش را حل کند یا 

خیر. قبل از سال 2010، نیاز‌های محاسباتی هوش مصنوعی هر 21 ماه دو برابر 

می‌شد و یک مسیر قابل پیش‌بینی را دنبال می‌کرد. وقتی یادگیری عمیق از راه 

رسید، این جدول زمانی به 5.7 ماه کاهش یافت. مدل‌های هوش مصنوعی 

در مقیاس بزرگ حدود 100 برابر بیشتر از مدل‌های هوش مصنوعی معاصر 

از محاسبات استفاده می‌کنند. پیش‌بینی می‌شود AGI به قدرت محاسباتی 

بیش از 10 به توان 16 ترافلاپس )واحد توان محاسباتی( نیاز داشته باشد. برخی 

تخمین‌ها هزینه آن را تا سال 2037 بیش از کل تولید ناخالص داخلی آمریکا 

می‌دانند. برت معتقد است: »با بهبود الگوریتم‌ها و افزایش حجم کار، نیاز به 

سیلیکون کارآمد همچنان در حال افزایش است.« 

پیشرفت در شتاب‌دهنده‌های هوش مصنوعی، از جمله ‌NPUها، ‌TPUها و 

معماری‌های نوظهور، برای بهینه‌سازی راندمان محاسباتی و مصرف انرژی 

موردنیاز است، درحالی‌که سخت‌افزار‌های تخصصی باید به طور دائم تکامل 

یابند تا با این پیشرفت‌ها همگام شوند. »برت« پیش‌بینی می‌کند: »اگر بخواهیم 

آینده دوری را که در آن همه‌چیز از نظر شناختی بهبود می‌یابد، محقق کنیم، 

این امر مستلزم افزایش بالای عملکرد محاسباتی خواهد بود. در دنیای آینده، 

هوش مصنوعی در تمام لایه‌های مختلف، از کوچک‌ترین دستگاه‌ها گرفته تا 

سیستم‌های ابری، اجرایی خواهد شد. اگر بخواهیم این امر را محقق کنیم، 

به‌عنوان یک جامعه و اکوسیستم باید تمرکز بی‌وقفه‌ای بر بهبود بهره‌وری انرژی 

پلتفرم‌های خود و آزادسازی آن با نرم‌افزار و توانمندسازی نرم‌افزار داشته باشیم.« 

پیشرفت‌های چشمگیر در نرم‌افزار و سخت‌افزار، الگوریتم‌ها و تراشه‌ها که 

مجموعه محاسباتی هوش مصنوعی را تشکیل می‌دهند اهمیت بالایی خواهد 

 )AGI( داشت. اما به‌جای تلاش برای دستیابی به هوش مصنوعی عمومی

 به واسطه محاسبات، موفقیت نیازمند معماری‌های محاسباتی کارآمدتر، 
ً
صرفا

توزیع‌شده‌تر و آگاهانه‌تر از متن است که نه‌تنها برای سرعت، بلکه برای تأخیر، 

پهنای باند و انرژی نیز بهینه شده‌اند. »برت« عنوان می‌کند که آینده پردازش 

 مستلزم رویکردی ناهمگن، با مدل‌های سبک برای 
ً
هوش مصنوعی احتمالا

برخی از حجم‌های کاری و بهبود مداوم در بهره‌وری محاسباتی خواهد بود. 

این باید ترکیبی از سخت‌افزار و نرم‌افزار باشد و باید با کل اکوسیستم همکاری 

و از آن پشتیبانی کرد. 

کوسیستمی واحد     همکاری با صنعت و ایجاد ا

AGI برای رسیدن به
محققان بر این باورند که محاسبات، نقش گلوگاه را دارند و این گلوگاه، همان 

ایده‌ها هستند. وقتی افراد ایده‌های درستی در اختیار دارند، طبق تعریف، از نظر 

محاسباتی کارآمد خواهند بود، زیرا هوش، کارایی به دنبال دارد؛ بنابراین خبر 

خوب این است محاسباتی که ما تولید می‌کنیم، قابل‌استفاده مجدد خواهند بود. 

هوش مصنوعی عمومی )AGI( حتی ممکن است به پیشرفت‌های جدیدی 

شبیه به انقلاب یادگیری عمیق یا قابلیت‌های پیش‌بینی زبان و تصویر در پس 

هوش مصنوعی مولد امروزی، به‌ویژه در زمینه‌های استدلال، حافظه و یادگیری، 

 Latent نیاز داشته باشد. یکی از متخصصان هوش مصنوعی و بنیان‌گذار

Space Advisory، با اشاره به بنیان فنی مدل‌های بزرگ زبانی امروزی، 

استدلال می‌کند: »هوش مصنوعی عمومی، در قالب چیزی که می‌تواند در 

حوزه‌های هوش و دانش انسانی عمل کرده و به روش‌های بدیعی برای مسائل 

جدید وارد عمل شود، وقتی روی نقشه احتمالات مبتنی بر بازنمایی‌های 

چندبعدی از نحوه عملکرد زبان کار می‌کنید، عملکرد خوبی به دنبال ندارد. 

رسیدن به هوش مصنوعی عمومی می‌تواند در مورد یک معماری جدید باشد، 

درست مانند ترانسفورماتور‌هایی که منجر به پیشرفت‌های چشمگیری در هوش 

مصنوعی مولد شده‌اند.«

مسیر رسیدن به هوش مصنوعی عمومی )AGI( نیازمند ترکیبی از فلسفه‌ها و 

رویکرد‌های مختلف خواهد بود که به نوبه خود مستلزم همکاری در سراسر 

صنعت برای ایجاد یک اکوسیستم واحد است. پیشرفت در سخت‌افزار‌های 

تخصصی و رویکرد‌های محاسباتی جدیدتر، مانند محاسبات ناهمگن می‌تواند 

مقیاس‌پذیری را کارآمدتر کند. پیشرفت در طراحی معماری می‌تواند اشکال 

جدیدی از استدلال و درک را آشکار کرده و بحث در مورد شکل و معنای 

پیشرفت هوش مصنوعی عمومی را هدایت می‌کند. حرکت به سمت هوش 

مصنوعی عمومی ممکن است به همان اندازه که در مورد ساخت ماشین‌های 

هوشمندتر به ما می‌آموزد، در مورد ماهیت هوش نیز به ما یاد دهد. 

رؤیای پیشی‌ گرفتن ماشین‌های AI از انسان، عددی برابر GDP آمریکا را نیاز دارد

هوش مصنوعی عمومی اکوسیستم واحد می‌خواهد
ندا اظهری 

مترجم

صدای نخبگان
نگاه جوانان

روزنامه فرهیختگان
FA R H I K H T E G A N

f a r h i k h t e g a n o n l i n e

مدارک شناسایی و اسناد مالکیت اتومبیل‌های ال نود مدل ۹۷ به شماره انتظامی 

ایران ۱۰ ۸۳۵ ه‍ ۴۵ و ساینا مدل ۱۴۰۲ به شماره انتظامی ایران ۵۰ ۲۴۲ ه‍ ۴۱ 

بر اثر حمله رژیم صهیونیستی امحا گردیده و متعلق به شهیدان سحر قربانی و 

یوسف قربانی کلخواجه می‌باشد و از درج اعتبار ساقط است.

مدرک دانشنامه: آقای نیما حاتمی کندری فرزند: احمدرضا دارای شماره شناسنامه 

0921865309 و کدملی: 0921865309 صادره: مشهد رشته: مهندسی 

مکانیک صادره از دانشگاه آزاد اسامی واحد کاشمر به شماره گواهی موقت 

3207658 مفقود گردیده و فاقد اعتبار است. از یابنده تقاضا می‌شود گواهینامه 

مذکور را به آدرس: خراسان رضوی شهرستان کاشمر دانشگاه آزاد اسلامی واحد 

کاشمر به صندوق پستی ۱۶۱ ارسال نماید.

مدرک فارغ‌التحصیلی موقت مراد سلیمانی بابادی فرزند عین‌شاه به شماره شناسنامه 

988 صادره از فارسان در مقطع کاردانی رشته تحصیلی ساختمان- کارهای عمومی 

ساختمان صادره از واحد دانشگاهی اهواز به شماره 12/944072 مورخ 1394/8/25  

مفقود گردیده است و فاقد اعتبار می‌باشد. از یابنده تقاضا می‌شود اصل مدرک را به 

دانشگاه آزاد اسلامی واحد اهواز به نشانی اهواز فلکه کارگر )فرهنگ‌شهر( خیابان 

کارگر جنوبی کدپستی68875-61349 و صندوق پستی 1915 ارسال نمایید.

آگهی مزایده عمومی
دانشگاه آزاد اسلامی واحد سراب در نظر دارد تعداد 100 راس گوسفندان پرواری 

)آماده کشتار( موجود در دانشگاه را با شرایط ذیل از طریق مزایده به فروش برساند، 

لذا از کلیه متقاضیانی که مایل به شرکت در مزایده هستند، دعوت می‌شود با مراجعه 

به سایت www.sarab.iau.ir  و دریافت سایر اطلاعات مزایده، نسبت به تهیه اسناد 

مزایده اقدام و همچنین درصورت تمایل جهت بازدید از موضوع فراخوان طی ایام 

کاری به‌جز روزهای پنجشنبه و جمعه از مورخ 1404/05/27 لغایت 1404/06/03 

از ساعت 8 صبح الی15 بعدازظهر با معرفی نماینده به آدرس سراب- خیابان شهید 

علوی- کوی فرهنگیان- دانشگاه آزاد اسلامی واحد سراب اقدام نمایند.

شرکت‌کنندگان حداکثر تا پایان وقت اداری روز چهارشنبه مورخ 1404/06/05 

فرصت دارند نسبت به ارسال پاکت حاوی چک شرکت در مزایده و پاکت پیشنهاد 

قیمت، به آدرس مذکور اقدام نمایند.

تلفن تماس: 43239701-09124777610 -041

روابط‌عمومی دانشگاه آزاد اسلامی واحد سراب

آگهی مزایده عمومی
دانشگاه آزاد اسلامی واحد سراب در نظر دارد تعداد یک دستگاه مینی‌بوس 

هیوندای موجود در دانشگاه را با شرایط ذیل از طریق مزایده به فروش برساند، لذا 

از کلیه متقاضیانی که مایل به شرکت در مزایده هستند، دعوت می‌شود با مراجعه به 

سایتwww.sarab.iau.ir  و دریافت سایر اطلاعات مزایده، نسبت به تهیه اسناد 

مزایده اقدام و همچنین در صورت تمایل جهت بازدید از موضوع فراخوان طی ایام 

کاری به‌جز روزهای پنجشنبه و جمعه از مورخ 1404/05/27 لغایت 1404/06/03 

از ساعت 8 صبح الی15 بعدازظهر با معرفی نماینده به آدرس سراب- خیابان شهید 

علوی- کوی فرهنگیان- دانشگاه آزاد اسلامی واحد سراب اقدام نمایند.

شرکت‌کنندگان حداکثر تا پایان وقت اداری روز چهارشنبه مورخ 1404/06/05 

فرصت دارند نسبت به ارسال پاکت حاوی چک شرکت در مزایده و پاکت پیشنهاد 

قیمت، به آدرس مذکور اقدام نمایند.

تلفن تماس: 43239701-09124777610 -041

روابط‌عمومی دانشگاه آزاد اسلامی واحد سراب

 زیرساخت

 سخت‌افزار 

نرم‌افزار

تراشه‌ها، مانند واحدهای پردازش 
)GPU( گرافیکی

نرم‌افزار مدیریت داده

زبان‌های خاص حوزه که 
برای یادگیری ماشینی بهینه شده‌اند

سیستم‌های نرم‌فزاری که قادر به استفاده از 
تراشه‌های اختصاصی مانند GPUها هستند

زیرساختی در مراکز داده که امکان استفاده 
از هزاران تراشه را در کنار هم فراهم می‌کند 

شامل کابل‌کشی، سرورها، تجهیزات 
خنک‌کننده و غیره

مجموعه محاسباتی 
هوش مصنوعی

f a r h i k h t e g a n
فرهیختگان


